

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével minden nap
:-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Köszöntelek Ujlap.

Pár percre álljunk meg és ne térjünk napirendre afölött, hogy politikai lappá lettünk. Nem kis dolog az, ami a mi Brassói Ujlapunkkal történt.

Mi lett a mitsem mondó kis magból? Mi lett a fél éves kis krajcáros lapból? Mi lett az egyedüli erdélyi katolikus napilapból? Mi lett? Hát ha más nem is, de él, él és fejlődik. Ez is elég haladás és eredmény. De tán még tovább is ment egy lépéssel, új ruhát öltött magára, oly ruhát, mely felhatalmazza arra, hogy minden ügyes bajos dolgaink megbeszélésénél és tárgyalásánál szót kérhet és szót emelhet. Új szint kapott, mely felhatalmazza lapunkat arra, hogy a politikai életben is érvényesítse a keresztény igazságokat. Tehát nem szintelen lap a mi drága kis lapunk, hanem szintvalló, keresztény politikát üző, keresztény politikát védő, a kereszt árnyékában nyugvó organum ez a mi lapunk. Nem nagy átalakulás ez, nem nagy haladás és eredmény ez? Valljuk be őszintén, hogy igen.

Ki gondolt erre négy évvel ezelőtt? Ki mert akkoriban e lapnak hónapokat jósolni, évekről beszélni? Még a legintimebb körökben sem tettünk említést. És ha ehhez még azt a jó csomó jó akaratot (?) is hozzávesszük, mellyel lapunkat körülvették, feltétlenül ki is mondhattuk az ítéletet: rövid életű lesz a Brassói Ujlap.

És lám, a kis lapunk ma büszkén lobogtatja az igazság ama zászlóját, melyre pár szó van írva: „ime én meggyőztem a világot!”

Igen, le is győzte, meg is győzte azt a kis világot, mely sokak szemében nagy ugyan, de előttünk kicsinynek látszik ma is, mint akkor. Pedig higgyék el, nem kis harcot kellett ennek a kis lapnak megvívnia, hogy életét biztosítsa és pusztulásának sirját meg ne ássa. — A nagy világtól

és attól a körtől, mely a nagy általánosságban nagy vonásokban ugyan katolikus, nyugodtan kimulhatott volna még a bölcsőjénél, mert hiszen a baj ott van, hogy nem ismerik fel, vagy nem akarják felismerni azt, miszerint a legkisebb sajtóorganum is ma hatalom. Innen van azután az, hogy az érdeklődés ma is ebben a körben lapunkkal szemben zérus. És ha ettől a körtől függött volna, aligha nem, ma már az Ujlap emléke élne csak szívében.

De az anyagi hatalmas áldozatoknak, anyagi károknak, hercehurcának, lekicsinylésnek, a kalváriának dacára, melyet a Brassói Ujlap megmászott a kitartás, a szívós állhatatosság és az ideális keresztény világnézet győzedelmeskedett.

Nem kis győzelem ez, hanem hatalmas, pazar diadal a katolicizmus életében. Oly diadal ez, mely a brassói egyházköztség életében hatalmas határkö, mely a multnak megmutatja, mint dolgozik a jelen, a jövőnek pedig irányt mutat, mint kell dolgoznia?

Mert hiszen kérjük, hol és merre van az az egyházköztség, melynek politikai napilapja van? Itt Erdélyben illet nem ismerünk. És ime nekünk brassóiaknak van! Kaptuk ezt ingyen, áldozathozatal nélkül azért, hogy nagygyá legyünk az öntudatban és a keresztény igazságok szeretetében. És valjon azok vagyunk-e? Nem felelünk, feleljen a jövő. Annyi tény, hogy az a fáradságos, gondteljes munka, a melylyel a Brassói Ujlapot mai napig vezették azok, akik önzetlenül szolgálták és tettek, megérdemli, hogy az egyházköztség minden tagja anyagilag és erkölcsileg és támogassa Magyarország legfiatalabb katolikus politikai lapját. Az intelligens tábor tollal és jó akarral, a hívek ezrei jószággal, szeretettel és a lap járatásával.

Ténynek tény, hogy határozottan kötelességünk sorompóba állni és megvédeni bástyáinkat, melyek alatt a sza-

badgondolat ezer nemei faltörő kosként dolgoznak. A védelmi eszköz ma a sajtó, mert hiszen ezt látjuk, érezzük és tudjuk mindnyájan.

Szeretettel köszöntöm az Ujlapot, munkatársait és olvasó közönségét.

Meisel József,
apát-pleb.

A mi programmunk.

Megvalósult reményeink hajnalhasadásán üdvözlöm a „Brassói Ujlap” olvasóközönségét. Ugy érzem, mintha levetettük volna köznapi ruhánkat s ünneplőbe öltöztünk volna. Ki hitte még alig fél évvel ezelőtt, hogy a már-már pusztulással fenyegető „Brassói Ujlap” ilyen hatalmas erőforrással gyarapodva fog harcra kelni a brassói magyarság s a brassói katolicizmus érdekeiért?

Ne említsük fel most azok neveit, akik valóban nemes ambícióval, szent hevülettel emelték fel e lapot mostani nivójára, hiszen ismeri őket amugy is a „Brassói Ujlap” publikuma. Ne essék szó azokról sem, akik lehetővé tették, hogy politikai lappá alakuljunk. Legszébb dicsérete lesz a lapnak, névtelen munkatársainak és jóakaróinak, ha Brassó város közönsége szeretetével továbbra is kitünteti.

Politikai lapnak politikai pártnézetet kell vallania. Csak ismétlésekbe bocsátkozom, ha a tegnapi vezércikkünkben foglaltakat ismételném. A napi politikától távol, objektíve bírálva és szemlélve az eseményeket, pártok keretein kívül, de hazánk, a magyarság s a katolicizmus érdekeiért harcolni — ez a mi programmunk.

Teljesen tudatában vagyunk annak az elvitázhatalan ténynek, hogy vidéki lap az országos politika irányításában alig játszhatik szerepet. Éppen ezért fel fogjuk emelni tiltakozó szavunkat mindott, ahol bármelyik kormány intézkedése káros a polgárság érdekeire, viszont távlati nézőpontunkból pártkerettől függetlenül fogunk rámutathatni valamely tény helyes voltára, jöjjön az akár a kormány, akár egy kormányellenes politikai párt elhatározásából.

A lap kulturális irányzata a régi, a ki próbált és helyesléssel találkozott irány marad. Magyarország tovább fejlődésében, anyagi és szellemi erősödésében mi is részt akarunk venni. Hacsak egy kőköcka is lesz az, amit a jövő Magyarország kiépítésében ez oltárhoz viszünk, nem szabad lekicsinyelnünk tevékenységünket, nem olyan erős hazánk kultur-épitménye, hogy a legkisebb segítséget is ne

Tellmann Béla
divatterme.

Készít saját műhelyében elsőrangú munkások által izlésesen előállított honi szövetekből

uri ruhákat.

Angol női felöltők és kosztümök készítése.

Brassó, Ferenc-József-tér és Lóplac sarokház Serg-féle posttőzlet I. emelet.

Vidéki megrendeléseket felelőség mellett próba nélkül is kifogástalanul teljesít.

kellene szeretettel fogadni. Ott a helyünk ez építés versenyében s mi becsülettel akarjuk megállni helyünket.

A magyarság egyetemes érdekein kívül Brassó város katolikus társadalmának is szüksége van e lapra. Brassó 18—20 ezer főnyi magyarsága közül csaknem 12 ezer a katolikusok száma, akik e lapban nemcsak irányítást fognak találni társadalmi és vallási érdekeik egóvására, hanem szavuk kellő súllyal fog mérlegre kerülni mindott, ahol számarányuknál fogva ez szükségesnek mutatkozik. Brassó összes lakosságának negyed-résznél nagyobb számát teszik ki a katolikusok, érdekeik javáért küzdeni, mások vallási meggyőződését nem bántva, de a magunkét védve, lesz továbbra is — miként a múltban, úgy a jövőben is — törekvésünk.

Ez a programunk. Ennek megvalósítására kérjük a közönségnek, a mi közönségünknek és Brassó város magyar társadalmának pártfogását, támogatását s ha ez meglesz, hisszük, hogy célunkat elérhetjük.

Dr. Matheovits Ferenc
a „Brassói Ujlap” főszerkesztője

Belpolitikai hírek.

Vélemények a választójogi javaslatról. Közgazdasági életünknek több vezető alakja nyilatkozik a Magyar Textilipar című szaklap legújabb számában a kormányválasztójogi javaslatáról. A véleményekből Szerényi Józsefét ismertetjük.

A 30 éves korhatár egyenesen a munkások ellen irányul. Az iskolavégzés kimutatása szinte lehetetlenség a gyári munkások, tehát a munkásosztály nagy tömegére nézve. A tanonciskola elvégzése és az állami ipari szaktanfolyamok nem bírnak valami különös jelentőséggel a munkások szempontjából. Az egy munkaadónál, illetve ugyanazon vállalatnál két, esetleg több évig való megszakítás nélküli szolgálat míg egyrészt csak igen kis körét öleli fel a gyári munkásoknak, addig másrészt csak munkaadók és munkások közötti viszony állandó megzavarására alkalmas. Ennek folyamánya örökös harc lesz a gyáripar és a munkásszervezetek között, minden egyes munkás elbocsátása valóságos harcot fog felidézni, amire pedig az iparnak igazán nincs szüksége. A törvényjavaslatnak ez a rendelkezése valóságos egyoldalú sztajkötés jellegével bír. Az ipari törvények nem ismerik „munkavezető, művezető, pallér stb.” fogalmakat. Eddig a munkaadó és a munkások közötti harc gazdasági térre korlátozódott, ez a törvény a gazdasági harc mellé állítja a politikai harcot. Érdekezésben áll ez a magyar iparnak? Egyáltalán nem! A hazai iparnak magának kell a választójogi törvényjavaslat munkásügyi része ellen munkásai érdekében felvenni a harcot.

A Népszava utcai árusításának megtiltása. A belügyminiszter a Népszava utcai árusítás ügyében valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez rendeletet intézett, amelyben ezeket mondja: A lap terjesztését a 136.912. sz. belügyminiszteri körrendelet 8. szakaszának harmadik bekezdése alapján az egész ország területére nézve megtiltom. Erről a címet jelen rendeletem foganatosítása végett azzal értesitem, hogy ezen sajtótermék házhoz vagy utcai terjesztésére a már netán kiadott ily engedély visszavonandó, újabb engedély pedig hozzájárulásom nélkül nem, illetőleg csak akkor adható, ha ezt a tilalmat újabb körrendeletben visszavontam. Lukács s. k.

Külpolitikai hírek.

Románia és Bulgária. Joneszcu a romániai követeléseket illetőleg egy újságíró előtt a következőleg nyilatkozott: Romániának a tengerhez vezető út életszükséglete, már azon szempontból is, mert Romániának kereskedelme jóval nagyobb, mint a többi balkán államoknak. Az egyedüli tengerpartöv, melyet Románia bír, Dobrudzsa. E partvidéknek megvédése a jelenlegi határviszonyok mellett elégtelen. Ennek esetleges elvesztése Románia kereskedelmi és nemzeti existenciájának elvesztését jelenti. A szerbek aránylag jelentéktelen kereskedelmi érdekei miatt Európa majd nem lángba borult. Hogyan lehet Romániát magatartásáért szemrehányással illetni? A bolgár nép földéhes. Ha a macedomai kérdést bulgária javára szabályozzák, figyelmét elsősorban a romániai Dobrudzsára fogja irányítani. Követeléseink nem tulzoltak.

Kétségtelen, keserves minden országra, hogy bizonyos területről lemondjon. Nem akarjuk mi ezen szempontból Bulgária helyzetét súlyosbitani. Románia ma még szívesen fogadná követelését kedvezménykép, amit holnap már talán fegyverrel lesz kénytelen követelni.

HIREK.

Benne vagyunk

a farsangban. A csillogó, könnyű hópehelycskék örömpesve szállodognak a földre. Vigságot, örömet keresnek a földön — már csak azért is, mert farsang volna, s szomorú valóra érnek a földre, hol vigság helyett bú tanyázik, farsangi hangulat helyett szegénység és nyomoruság.

Máskor csengő szánok siklottak végig a fehér havon s vig örömtől, hangos jó kedvtől csengett az utca és bálterem... és... és ma?... csendes az utca, némák a báltermek. Egykor fehérruhás, mosolygós arcú lányok szép ábrándjainak időszaka volt a farsang... ma? félve ébredünk a más napra, mert ki tudja, milyen új bánatot, csalódást rejt az magában.

Hogy is megfordult a világ kereke. Fekete farsang van... hisz kinek volna kedve ma örülni, mikor nem tudjuk, mit hoz a jövő?... Keleten újból megdördültek az ágyuk s kegyetlenül okádják gyilkoló gyolyózáporaikat, a vén Európa meguntá immár a tétlen pihenést s állig felfegyverkezett, a szegénység egyre nagyobb mérvet ölt s mindennél csak vész felhők tornyosulását látjuk... kinek volna kedve most mutatni? Kinek volna ideje a farsang ezer régi bohóságait feleleveníteni, mikor a halál, a pusztulás szele süvit végig a lelkeken s dermeszti meg ereinkben a vért...

S ha magunkra nézünk? A politikai élet piszkos hullámokat vet fel, a lelket sorvasztó zürzavarban, örületes kaoszban hol van a napkeleti fényes csillag, mely a megváltást jelezne. A szülők sirnak behívott fiaik után... s velük nemcsak a kenyérkereső kéz pusztul, de maga a... kenyér is.

Átok verte ezt a szegény nemzetet... fekete farsang gyászos napjait éljük.

És mégis... igen, mégis... mindenre van okunk, csak csüggedésre nem. A béke, a nyugalom édessége, a harmonia gyengíti energiánkat, tétlenné, petyhüdtté tesz. Küzdés kell az embernek, mert az a mi életünk a földön s a küzdés, a szenvedés vihara edzi erejét, tüzei ambícióját, éleszti munkakedvét... A nemes arany is feketén kerül a tűzbe, hogy annál ragyogóbban, annál fényesebben kerüljön ki az izzó kohóból.

Ez a vigasztalatlan helyzet, e borzasztó kétség kell, hogy felébressze szunnyadó energiánkat egy új, egy szebb, egy biztatóbb... egy munkásabb életre.

Ha ma szomorú nóták illenek is a farsang hangulatához... ne essünk kétségbe... borura derü következik... muló minden ezen a világon... és... és lesz idő, mikor ismét jó kedvvel, bőséggel, egyetértéssel s a régi édes, búbájós farsangi hangulattal táncoljunk meg a farsangot és éljük át ismét Karneval forró napjait. (==)

Majláth püspök Nagyváradon. Nagyváradról írják: Pénteken délután kedves vendége érkezett az erdélyi vonattal Széchenyi Miklós gróf püspöknek Majláth Gusztáv Károly gr. erdélyi püspök személyében. E látogatás első sorban Széchenyi püspöknek, mint a szomszédgyházmegye főpásztorának, régi barátjának és rokonának szólt. Másodsorban Fetser Antal felszentelt püspöknek, kinek megköszönte, hogy az elmúlt évben az ő gyöngékedése idején két farsang bérmatutát végzett helyette.

Adomány. Pandula Károlyné urnó 4 koronát adományozott a Szent Antal Napközi Gyermekek Otthonnak, mely adományért ez uton is hálás köszönetet mond az otthon gondnoknoksága.

A Népszövetség választmánya folyó hó 22-én szerdán este a Katolikus Kör helyiségében gyűlést tart. Tárgy: a januári füzetek kiosztása, a begyűlt tagsági díjak és a Kath. Körre szóló belépő nyilatkozatok beszürgeltetése s esetleges indítványok. Továbbá a bolonyai kerületben az eltávozott Szeles József helyett új csoportvezetőt kell választani. Az igazgatóság felkéri a kerületi igazgatókat és csoportvezetőket, hogy ezen a gyűlésen teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Ez annál kívánatosabb, mert az új tagok beosztását és azon régi tagoknak az áttételét, akik időközben lakást változtattak, szintén ezen a gyűlésen kell eszközölni. A kerületi igazgatók sziveskedjenek a nyilván tartási lapon a jegyzet rovatban feltüntetni, hogy kerületükben hány német füzet kell és csoportvezetők nevét és lakását is egy külön jegyzékben összeállítani.

Kitüntetés. Öfelsége a király hosszú és kötelességű szolgálataért Baranyai András brassói 24. honvédegyezredbeli törzsör-mestert a koronás ezüst érdemkeresztel tün-tette ki.

A magyar jótékony nőegylet estélyén működők szerdán este 8 órakor a kékteremben ismerkedési estélyt tartanak, a nőegylet estélyére a meghívókat kibocsájtották s akik tévedésből meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak forduljanak ebbeli kérésükkel Zsuffa Jenő tb. szolgabíró urhoz. (vármegyeház.)

Közgyűlés. A Brassói Magyar Polgári Kör vasárnap délután tartotta meg saját he-

lyiségében rendes évi közgyűlést a tagok nagy szánának részvétele mellett. A gyengélkedő elnök helyett id. Kölcze István, a kör alelnöke foglalta el az elnöki széket s a tagok üdvözlésével megnyitotta az ülést. A lemondott titkár helyett László Elek igazgató terjesztette elő a titkári jelentést a lefolyt évi működésről. Az elmúlt évben kilépett 8 tag, belépett 35 új tag. A könyvtári jelentésből kitűnik, hogy a polgári kör 4 könyvtárt kezel s a tagok szorgalmasan látogatják a könyvtárt. A gazda és pénztáros jelentésének tudomásul vétele után a közgyűlés a tisztviselőknek és a választmányok jegyzőkönyvi köszönet mellett a felmentvényt megadta. A Magyar Ház törlesztésére évente 5000 koronát, kamatokban 3600 koronát fordít a Kör. Elhatározta a közgyűlés, hogy kérni fogja a kormányt arra, hogy a Magyar Ház törlesztése kamatmentesen történhessen, vagy ha ez a kérése hatástalan maradna, a törlesztés határidejének meghosszabbítása iránt fog lépéseket tenni. — Majd a tisztikar s 14 választmányi tag megválasztására került a sor. Veress György unit. lelkész indítványára a közgyűlés — kevés kivétellel — a régi tisztikart egyhangulag újból megválasztotta s ezzel a vezetőséggel szemben bizonyosságot tett arról, hogy működésével, mely a brassói magyarság s a Kör érdekében oly eredményes volt, legteljesebb mértékben meg van elégedve. — A választás eredménye a következő: Elnök: Sárosy Lajos, alelnök: id. Kölcze István, igazgató: László Elek, ügyész: dr. Kölcze Károly, titkár: Zajzon Zoltán (új), Jegyző: dr. Matheovits Ferenc (új), pénztárnok: Vén Ferencz István, ellenőr: Wimmenthal Rezső, gazda: Tima József, könyvtárnok: Szabó Lajos, Emke képviselő: Barabás Mihály, zászlótartó: Bene Ferencz. — Az alapszabályok értelmében kilépett és a választmány által ismét megválasztásra ajánlott választmányi tagok: Az iparosok és kereskedők közül: Donszky István, Ilyés István, Szabó János, Ungváry Lajos, Virág Kristó András, Király Lajos, Kun Antal, Veress Vilmos, Albertfy Sándor (új), Horváth Alajos (új). — Különbözők közül: Vitéz Károly, Mórlik Károly (új), Hugyák Tádé (új), Putnoky István (új). — Veress György kívánt sok sikert a tisztikar és a választmány munkálkodására s ezzel a közgyűlés véget ért.

Rendjelviselési engedély. Őfelsége a király megengedte, hogy Bruic Ignác 2. sz. huszárezredbeli alezredes a porosz királyi sasrend 3. osztályát, ns. Gregurich Áron 2. sz. huszárezredbeli őrnagy a porosz királyi koronarend 3. osztályát, ns Ursprung Rezső 2. sz. huszárezredbeli százados a rumán királyi „Rumániai csillag rend“ lovagkeresztjét Köröstarcsai Veér Miklós és Hyeburgi Hye Ödön 2. sz. huszárezredbeli főhadnagyok a porosz királyi vörös sasrend 3. osztályát, Scossa Gyula 2. sz. huszárezredbeli főhadnagy a porosz királyi koronarend 4. osztályát, Gyurka András 2. sz. huszárezredbeli őrmester a porosz királyi sasérmét elfogadjassák és viselhessék.

Öngilkossági kísérlet. Tegnap délből Matkocsik Róza 17 éves cselédleány öngilkossági szándékból egy pisztollyal hasba lötte magát. Hátra hagyott levelében azt írja reméli, hogy a másvilágon boldogabb lesz. Súlyos sebeivel a brassói kórházba szállították. Állapota reménytelben.

Néger ügyvédek. Szinte hihetetlenül hangzik, de igaz, hogy az Északamerikai-Államokban a szabadelvű, demokratikus elvek hazájában, hol utobbi időkben a nők

teljes egyenjogosítása érdekében is nagy az agitáció, American Ban Association (Amerikai ügyvédegyesület) elhatározta, hogy a jövőben feketéket az ügyvédek közé nem vesz fel.

Ismét földgázégés. Medgyes közelében Schumert nevű helységeknél nem régen akadtak bő gázforrásra. A kutatási kirendeltség a furt kut elzárásán dolgozott, munkaközben szikrafejlődés következtében hirtelen felrobbant és huszméter magas lángoszlopban ég. A hirtelen robbanásnál nyolc munkás sebesült meg, részben súlyosan, részben könnyebben. A 120 méter mély kútból naponta nyolcvanezer köbméter gáz tör fel. A kolozsvári kirendeltség a hely színére kiszállott.

* **Tarcsi Pál** elváll minden féle butorsomogolást.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Rep. szocz. szakszervezeti élet.

Közgyűlés. A brassói ker. szocz. szakszervezetek f. hó 26-án — vasárnap — délelőtt fél 10 órakor tartják az évi rendes közgyűlésüket az egyesület Otthonában (Szent-János-utca 5 sz.). Ugyancsak f. hó 23-án választmányi ülést tart este fél 8 órakor, melynek tárgya a közgyűlés előkészítése.

Ezton is is felhívjuk a tagok figyelmét a pontos megjelenésre. Az elnökség.

A pártoló tagok figyelmébe. Tisztelettel kérjük a pártoló tagjainkat, hogy múlt évi hátralékaikat fizessék be, hogy az egyesület évi zárszámadását elkészíthesse. — A vezetőség.

Táviratok.

Budapest, jan. 20.

Székely volt igazságügyi miniszter ma bejelentette kilépését a munkapártból, melynek választójogi reformjával nem ért egyet.

Arad, jan. 20.

Nagy ellenzéki tiltakozó népgyűlés volt ma, melyre megjelentek az ellenzéki vezérek közül Apponyi, Vázsonyi és Kunfi és hatalmas beszédet tartottak az általános, titkos választói jog mellett. A népgyűlés egyben elhatározta, hogy Tiszát felszólítja, hogy mandátumáról mondja le.

Temesvár, jan. 20.

Návay ma tartotta meg beszámolóját, melyben megokolta a munkapártból való kilépését s magát az általános, titkos választói jog hívének vallotta.

London, jan. 20.

A Reuter ügynökség konstantinápolyi hírei szerint a porta válasza a nagyhatalmak jegyzékére nagyon bátoratlan. A követelésekre nem mondott határozott nem-et s kész tovább

tárgyalni s egyben megadja a tárgyalás alapját s ezért a nagyhatalmak kiséleteiket megkésztetik. Ha még sem sikerül, úgy a balkán szövetségesek fegyveres erővel lépnek fel.

Konstantinápoly, jan. 20.

Az Islam szerint Törökország Drinápoly s a szigetek átadását megtagadta, de a hatalmakra való tekintettel ezekért hajlandó a balkán szövetségeseket más úton rekompenzálni.

A balkán szövetségesek ezért újból felveszik a harcot.

A tengeri ütközetből 70 sebesültet szállítottak haza. Hírek szerint a görög hajóraj egészében, a török csak részben volt az ütközetben.

A nemzetgyűlés ma összeült. A választ a nagyhatalmak jegyzékére csak a nemzetgyűlés után adják át.

Port-Said, jan. 20.

Hamidie török csatahajó a szuezi csatornán keresztül a vörös tengerbe evezett.

Bécs, jan. 20.

Rajner főherceg, Nagel hercegének és Schusztner kereskedelemügyi miniszter erős hűlés következtében betegesen fekszenek.

Hasonlóképpen erősen meghült Saybuschban Károly István főherceg.

Szebasztopol, jan. 20.

A tengeri utazást a nagy viharok miatt egyelőre beszüntették.

Páris, jan. 20.

A cár Poincaréhoz intézett üdvözlő táviratában jó kívánatait s barátságát tolmácsolja s egyben azon reményének ad kifejezést, hogy Franciaország és Oroszország viszonya mindkét nemzet boldogságára a jövőben még melegebb lesz.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Előfizetési felhívás! A Brassói Ujlap a mai napon új formában jelenik meg, mennyiben politikai lappá lett. Elvünk, hitünk, meggyőződésünk a régi marad: pozitív keresztény irány, mert meggyőződésünk szerint ezek érvényesülésétől várhatjuk úgy társadalmi, mint politikai életünk megújítását.

Ennek dacára is a lap előfizetési ára a régi marad, és pedig:

| | |
|-----------------------------------|---------------|
| A Brassói Ujlap előfizetési árai: | |
| Helyben, házhoz hordva 1 évre | 12 kor. |
| fél évre | 6 „ |
| negyed évre | 3 „ |
| egy óra | 1 „ |
| egyes szám ára | 4 fill. |
| Vidékre: egész évre | 14 K 40 fill. |
| fél évre | 7 „ 20 „ |
| negyed évre | 3 „ 60 „ |
| egy óra | 1 „ 20 „ |

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM
A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.